
ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO DE 

CIDADE TIRADENTES – BIÊNIO 2022/2024 – 02/09/2024(26.08.24). 

Aos dois dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, com início 
às 18h40, deu início a reunião do Conselho Participativo de Cidade Tiradentes, 
estavam presentes na reunião os Conselheiros(as) titulares:- Eliane Ap. Xavier 
Saragosa, Ednaldo Paiva, Sr. Antônio Soares do Nascimento, Juliano S. de A. 
Pinto, Francisca R. da Silva, Evelin Cristina os Santos e Michele F. dos Santos 
Silva, os Suplentes:- Caique Alves de Souza, David Rodrigo da Silva e a 
interlocutora Rosa Aparecida Apolinário, Raimundo da Silva Vieira - Governo 
Local ,  visitantes:- Sra. Glaucia Paiva dos Santos Singillo,  Kelly E. Oliveira 
(Índia). PAUTA:- 1) Leitura e Aprovação da ATA da reunião anterior; 

2) Resolução da reunião anterior (21.08.2024); 3) Demandas Diversas; 4) 

Encerramento. Sra. Francisca informa que o CAT estará na Associação Bem 

Querer até domingo. A Interlocutora, apresenta o Sr. Raimundo da Silva Vieira, 

Governo Local da Subprefeitura Cidade Tiradentes, e a Sra. Eliane, 

Coordenadora do CPM, pede a todos que se apresentem, após as apresentações, 

iniciou-se a reunião, com o informe sobre a inauguração da Praça Maria da 

Graça, que está previsto para dia 06.09 às 10h, mas será confirmado no grupo, 

durante a semana e no dia 09.09 a Base da GCM, Sr. David, pergunta sobre a 

praça do altista, e a Sra. Eliane fala que estão sendo construídas, e a primeira é 

um piloto, e as demais serão feitas de acordo com o tamanho de cada praça. Sra. 

Eliane, informa que a plataforma do Participe mais está aberta até dia 04 .09 

para votação nas propostas do PLOA 2025, Sr.  Juliano pergunta porque a Praça 

do Terminal está sendo entregue antes da Praça do Altista, e é informado que 

esta já está pronta as demais ainda estão para ser concluídas. Sr. David, pergunta 

das demandas da SEHAB, SABESP e COHAB, e é respondido que serão 

convidadas para a próxima reunião chamar um representante de cada. Sr. 

Raimundo se apresenta, informando que já fez parte do Governo Local, que 

teve alguns percalços, e retornou agora, no lugar da Andréia. A Interlocutora 

pergunta ao Conselheiro Ednaldo se ele, trouxe a defesa, e ele responde que 

trouxe, seguindo a orientação do Advogado, explica que teve uma reunião com 

o Subprefeito, e que ele explicou que não foi ele quem mandou, mas assim que 

chegou a denúncia na sub, ele deu como encerrado, e não sabe que encaminhou 

para o conselho, apresentei minha defesa pra ele em uma reunião rápida, disse 

que pode ter sido o jurídico, a D. Rosa acompanhou também, deixei claro pra 

ele que fui exposto, e a Sra. Eliane pergunta se não falou quem mandou, e a 

Interlocutora informa que a denúncia veio da CGM (Corregedoria Geral do 

Município), passou para os conselheiros olharem, e a Interlocutora protocolou 

o recebimento, colocou também um documento feito pelos conselheiros, o qual 

foi lido pelo conselheiro Caique , por unanimidade, os conselheiros aceitaram 

a defesa e assinaram o documento que também foi protocolado pela 

Interlocutora, e será entregue no dia seguinte à Assessoria Jurídica para ser 

anexado ao processo SEI nº6067.2024/0014645-3, Sr. Caique fez a leitura 

também do documento apresentado pelo Conselheiro, os conselheiro titulares 

assinaram o documento apresentado pelo conselho. Sra. Eliane fala dos 3 



ofícios que tem que ser feitos referentes aos Briquedões, e o apoio instituto 

federal do Céu, em detrimento ao Edi, fala que não pegou os documentos, pegou 

somente os 3 papeis e tomou ciência, que ainda não tinham virado documento, 

só vira depois que protocola, informa que a demanda da linha de ônibus, que 

não teve devolutiva ainda, Sr. David pede pra documentar. Sr. Caique pergunta 

sobre a obra que me passou pelo WhatsApp, e a interlocutora informa que 

passou pra fiscalização e pergunta se ele fez o protocolo 156, como obra 

irregular e anexar fotos, pra que conste no registro e pede pra passar o número 

para encaminhar a fiscalização. Eliane, colocou no grupo a calçada do CAPS 

Infantil, que não terminou ainda, e explica que uma senhora tropeçou devido a 

obra inacabada. A Interlocutora explica novamente que a Subprefeitura recebeu 

o processo da CGM (Corregedoria Geral do Município) e que recebeu o 

documento da Assessoria Jurídica para dar ciência ao Conselho, e explica que 

não consegue ler o processo quando está como acesso restrito. Sr. Edi fala 

novamente que foi exposto e que vai abrir um boletim de ocorrência. Sra. Kelly, 

pergunta sobre o conselho do Jardim Vitória, e pergunta se é legítimo, se as 

reuniões são abertas, e a Sra. Eliane, responde que o Conselho foi formado no 

Jardim Vitória a pedido da SEHAB, para que os moradores acompanhassem o 

que acontece lá, e que não conhece o conselho, e que teve até eleição. Sra. Kelly 

quer saber como funciona, e porque tem restrição de moradores, que as reuniões 

tem que ser abertas e lá é fechado e a Sra. Eliane diz que a Solange é quem tem 

as informações desse conselho. Sr. David, fala que estão selando para entrega 

das escrituras, e pergunta porque só lá tem grupo, no Maia não tem grupo e Sra. 

Eliane, explica que as cartas que estão entregando, é da COHAB, às pessoas 

que já quitaram a moradia. A Sra. Fran, disse que recebeu um convite pela 

SEHAB, para participar desse conselho, mas não pode participar pois mora no 

Jardim Nova Vitória, é só morador do Jardim Vitória. Sra. Kelly, diz que é pra 

fiscalizar, mas que alguns membros estão saindo fora, porque a SEHAB, não 

fala nada lá e tem morador que fala mais alto, e disse que todo mundo tem que 

falar a mesma língua lá. Sra. Eliane, explica que todo conselho tem que ser 

aberto, é lei, não pode ser fechado, hoje o nosso está fechado por conta da 

audição, mas é aberto, qualquer pessoa pode participar conselho, tanto saúde, 

educação, qualquer um, vocês podem ir lá e pedir o regimento deles, mas só 

quem está lá para saber, eu busquei a informação que você queria. Sra. Kelly 

pergunta será que pode ser diferente por ser SEHAB? e eles tem que dar o 

regimento, como foi eleito, como vai trabalhar. Sra. Kelly, diz que pediu pra 

eles o projeto da urbanização e eles não mostraram, que tem muito tempo que 

faz parte da liderança de lá. Sra. Explica que ela pode fazer um ofício pedindo 

as informações que quer. Sra. Kelly, tem leis lá dentro, diz que não pode andar, 

e que proíbem até parlamentares de andar por lá. Sra. Eliane fala que se tem 

regimento está publicado em diário oficial. Sra. Kelly, diz que a próxima 

reunião desse conselho vai ser quinta feira às 14, na Rua Amazonas. Sra. Eliane, 

sugere que seja feito um ofício convidando um membro do conselho para dar 

informações. Raimundo, diz que vai procurar informações a respeito, e saber se 

é oficial. A Interlocutora pede o contato dela para marcar uma agenda com o 



Subprefeito. Sra. Eliane, pergunta para o Conselheiro Edi, se está tudo certo, e 

pede para que conste em ata, que o Conselho não foi conivente e que não aceitou 

a denúncia na primeira reunião. Sr. Caique, pergunta novamente sobre o terreno 

ao lado da escola Rui de Mello e pede que a limpeza seja feita antes das chuvas 

para que não tenha enchentes. Sr. Toninho, fala da escada que desce ao lado 

extra que está vazando, na Av. Souza Ramos, e fala do Bom Prato, vai ser onde 

a Sabesp. D. Fran, fala do Parque da Consciência Negra, na entrada está 

entupido o bueiro e está vazando na Rua Naylor de Oliveira. Sr. Juliano, quer a 

presença do Coordenadores, para prestação de contas. Sra. Kelly, fala que estão 

jogando asfalto, que precisa fiscalizar, está sem boca de lobo e as escadas estão 

em desnível, no Jardim Vitória. Falam da Rua dos Marceneiros que é contra 

mão, e tem que dar a volta para socorrer as pessoas. Sr. Raimundo, explica que 

se tornou mão única, porque teve muitas mortes, e diz que a SABESP tem que 

fazer a parte deles. Sr. Edi, fala da Rua Atalaia, que não tem boca de lobo e da 

Rua Rio Bahia, que está entupido o esgoto. Sr. Juliano, fala do mau cheiro no 

CTA do terminal, a drenagem seria feita por baixo do terminal. Sra. Michele, 

explica que as obras são da SIURB. Sr. David, pede devolutiva sobre as obras 

da ponte da Rua Souza Ramos. Sr. Caique, Rua Barão Carvalho do Amparo e 

Rua Barão Samuel, não passe por recape, pede que a prefeitura faça vistoria. 

Sr. David, pede uma placa como nome dos conselheiros que destinaram a verba 

para reforma, e que sejam convidados para inauguração. Nada mais havendo a 

ser discutido, a Coordenadora Sra. Eliane, encerrou a reunião às 20h. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


